

---

(2021年第9期, 总第87期)

## **中央纪委国家监委公开通报十起 违反中央八项规定精神典型问题**

**1.贵州省政协原党组书记、主席王富玉违规收受礼品、礼金,长期违规打高尔夫球,生活奢靡,贪图享乐等问题。**2015年至2020年,王富玉多次违规收受礼品、礼金,数额特别巨大。王富玉长期痴迷打高尔夫球,中央八项规定出台后,仍多次接受私营企业主等人安排,在海南、贵州、云南等地打高尔夫球,费用均由私营企业主支付。同时,王富玉违规持有高尔夫球会员卡,且未按规定报告和清退。2016年、2017年春节期间,要求私营企业主提供豪华别墅供其及家人在三亚度假。2013年至2020年,多次乘坐私营企业主安排的私人飞机往返于成都、海口、深圳等地。2017年至2020年,安排私营企业主支付26.76万余元为其聘请家庭保姆。王富玉还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月,王富玉被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**2.甘肃省委原常委,省政府原党组副书记、副省长宋亮违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。**2013年春节前至2019年2月,宋亮先后收受私营企业主等人礼金共计57.15万余元。2017年8月至2019年6月,先后5次接受管理服务对象安排的宴请。2017年至2019年春节、端午节等节日期间,宋亮及其家人接受管理服务对象的安排,先后6次到海南三亚、云南大理、重庆等地旅游,住宿、餐饮等费用均由管理服务对象支付。宋亮还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月,宋亮被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**3.江苏省委原常委、政法委原书记王立科违规长期占用多部公车、办公用房问题。**2013年3月,王立科从辽宁省到江苏省任职后,违规长期占用大连市公安局及相关单

位4部公车直至2020年10月，占用车辆期间的保险、保养、加油等费用由大连市公安局及相关单位承担。2017年9月至2020年10月，在江苏省委政法委已为其配备办公用房情况下，仍违规长期占用江苏省公安厅办公楼4间办公用房供其个人和身边工作人员使用。王立科还存在其他严重违纪违法问题。2021年9月，王立科被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**4.中国兵器工业集团有限公司原党组书记、董事长尹家绪长期违规持有高尔夫球卡、打高尔夫球，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。**2013年，在党的群众路线教育实践活动中，尹家绪清退3张高尔夫球卡，作出虚假“零持有”承诺，实际仍持有私营企业主等人为其办理的6张高尔夫球卡，截至2021年4月累计在重庆等地打高尔夫球数百次。2015年至2019年，还在海南、北京等地多次打高尔夫球，费用由其下属或者私营企业主支付。2015年至2017年，5次收受私营企业主、下属礼金共计10万元。2013年至2019年7月，5次接受私营企业主、下属安排的宴请。2015年国庆节，尹家绪接受私营企业主安排，和其家人到宁夏银川旅游，除往返机票款外，其余费用由私营企业主支付。尹家绪还存在其他严重违纪违法问题。2021年9月，尹家绪被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**5.新疆生产建设兵团原副司令员，党委原常委、政法委原书记杨福林违规收受礼品、礼金，违规接受私营企业主宴请，参加用公款支付的宴请问题。**2012年底至2020年7月，杨福林先后收受私营企业主及下属礼品、礼金折合共计86.14万余元。2014年至2021年7月，多次接受私营企业主安排的宴请、“一桌餐”。2014年至2016年，29次违规接受下属单位安排的宴请，相关费用共计6.29万余元均用公款支付。杨福林还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月，杨福林被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**6.四川省内江市人大常委会党组成员、副主任曾廷富在单位内部食堂违规组织公款吃喝，违规配备公车问题。**2021年春节前，曾廷富安排其担任内江市水务局局长期间的下属、该局机关党委负责人，在内江水文测报中心内部食堂组织水务局、水文测报中心相关人员聚餐，餐费由内江水文测报中心承担。2017年7月至2021年2月，曾廷

富担任资中县委书记期间，在已配备保障用车的情况下，要求县委办公室以租用公务用车的名义为其违规配备一辆越野车，专门供其个人使用。曾廷富受到党内严重警告处分，并责令退赔相关费用。

**7.北京市原密云经济开发区管理委员会二级调研员曹文秀以快递等方式违规收受可能影响公正执行公务的礼品问题。**2013年至2020年，时任经济开发区管理委员会副主任的曹文秀在春节、中秋等节日期间，多次收受其管辖范围内某私营房地产公司负责人赠送的13箱高档酒、10条高档烟等礼品。2021年春节期间，曹文秀收受该公司负责人通过快递寄送的白酒、水果等礼品。上述礼品折合共计8.8万余元。曹文秀受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

**8.上海市市场监督管理局食品经营安全监督管理处原处长、一级调研员忻元庆违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。**2021年元旦后，忻元庆先后两次接受其管辖范围内某饭店负责人在该饭店的宴请，餐费共计2.9万元，同时接受其赠送礼金6000元。2021年春节前，忻元庆违规接受某私营企业安排的宴请，餐费共计7344元。忻元庆受到党内严重警告处分、免职处理，违纪所得予以收缴。

**9.中国银行浙江省分行个人数字金融部总经理蒋中良将个人旅游费用由下属支付问题。**2021年国庆期间，蒋中良与朋友一行10人到浙江台州游玩，要求台州分行个人数字金融部负责人安排行程、预定食宿和景区门票。游玩期间，该负责人全程陪同，并个人支付了蒋中良等人旅游费用2.53万元。蒋中良受到党内严重警告处分，并责令退赔相关费用。

**10.中国电科南京奥马光电公司原总经理徐永刚违规组织用公款支付的高消费娱乐活动问题。**2019年3月至2020年10月，徐永刚先后22次在KTV等场所内组织高消费娱乐活动，其中有4次在中秋、国庆前后，相关费用共计22.48万元以餐饮费形式公款报销。徐永刚还存在其他违纪问题。徐永刚受到留党察看一年、撤职处分，并责令退赔相关费用。

(以上来源：中央纪委国家监委网)

## 自治区纪委监委通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题

**1. 凭祥市委原常委、政法委原书记农国华违规收受礼金问题。**2019年9月，农国华借其子结婚之名收受商人林某送给的礼金1万元；2020年6月，农国华以庆贺其孙子出生为名，通过微信转账方式收受商人林某送给的礼金2000元、朱某送给的礼金888元。农国华还存在其他严重违纪违法问题。农国华受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**2. 鹿寨县委原常委、县人民政府原副县长陈波违规收受礼品礼金问题。**2015年中秋节前，陈波收受某企业法定代表人送给的礼金5万元；2019年和2021年，陈波收受某公司业务经理送给的华为手机2台；2020年和2021年春节前，陈波先后收受某公司股东送给的价值1.5万元的购物卡。陈波还存在其他严重违纪违法问题。陈波受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**3. 贵港市公安局中里派出所副所长杨林违规接受宴请和收受礼品问题。**2020年10月和12月，杨林任贵港市公安局港北分局治安警察大队副大队长期间，2次接受治安管理对象某酒吧业务经理滕某宴请，并在2021年春节前收受滕某送给的白酒1件。杨林受到党内警告处分。

**4. 南宁市兴宁区住建局四级主任科员周智亮违规使用公务油卡问题。**2020年7月至2021年7月期间，周智亮利用管理单位加油卡的便利，违规使用加油卡为自己的私车加油30次，并在加油站内购买香烟等商品14次，合计消费1.19万元。周智亮受到党内严重警告处分，违纪所得被追缴。

**5. 合浦县统计局违规发放津贴补贴问题。**2017年至2019年期间，合浦县统计局以发放节假日、双休日值班补助为名，违规给干部职工发放津贴补贴9.14万元。该局局长张鑑财、副局长龙先红、陈春生分别受到党内警告处分，违规发放的津贴补贴被收缴。

## **河池罗城县通报 2 起党员、干部赌博问题**

**1. 罗城仫佬族自治县龙岸镇德山中学教师杨芳参与赌博问题。**2021 年 5 月至 6 月，杨芳在某手机软件上，以打大字牌、麻将等形式进行赌博。杨芳还是该软件的代理之一，通过邀请相关人员到该软件上参赌，并从中获利。2021 年 6 月 10 日，杨芳被自治县公安局民警查获并被行政处罚。2021 年 11 月 12 日，杨芳受到降低一个岗位等级处分。

**2. 罗城仫佬族自治县黄金镇黄金社区浮桥屯党支部党员梁绍学参与赌博问题。**2016 年 3 月 23 日，梁绍学与他人黄金镇黄金社区东风街一居民家门口，以赌“牌九”方式进行赌博时被公安民警当场查获并被行政处罚。2017 年 9 月 19 日，梁绍学受到党内警告处分。2021 年 3 月 30 日，梁绍学与他人黄金镇黄金社区浮桥屯一居民家中参与赌博时被公安民警当场查获并被行政处罚。2021 年 9 月 10 日，梁绍学受到党内严重警告处分。

## **岑溪市通报 2 起公职人员、党员干部参与赌博问题**

**1. 岑溪市归义镇卫生和计划生育服务站工作人员梁平参与赌博问题。**2020 年 11 月 2 日至 11 月 6 日每天 21 时许，梁平在家中通过自己的微信转账下注购买五次六合彩特码参与赌博。2020 年 11 月 7 日，梁平因参与六合彩赌博被岑溪市公安局城中派出所处罚。2021 年 9 月，梁平受到政务警告处分。

**2. 岑溪市三堡镇农机站原站长李健强参与赌博的问题。**2020 年 11 月 9 日，李健强与李某某等人在岑溪市岑城镇庆丰一街 92 号一楼利用麻将的形式进行赌博时，被岑溪市公安局城西派出所民警当场查获，并处以罚款。2021 年 6 月，李健强受到党内警告处分。

(以上来源：广西纪检监察网)